

## В лицее встречают Масленицу!

4 марта наступил один из любимейших праздников — Масленица. Праздник отмечается на протяжении семи дней перед Великим постом — за семь недель до Пасхи. В этом году Масленица заканчивается 10 марта. История Масленицы уходит корнями в языческие времена. Этот праздник проводил собой границу между зимой и началом весны. Его празднование начиналось в день весеннего равноденствия (22 марта) и длилось около недели. В этот период наши предки прославляли природу, землю и продолжение рода, зазывали богатый урожай, вспоминали умерших предков. После распространения христианства Масленица начала называться Сырной седмицей и стала служить подготовкой к Великому посту перед Пасхой.

На Масленицу принято устраивать широкие народные гуляния. В этот период отдыхают и развлекаются. Современные обряды на Масленицу сочетают в себе элементы языческой мифологии и христианства. Наиболее популярная традиция — выпекание блинов, которые являлись у наших предков символом солнца и служили поминальным блюдом. На масленичную неделю люди катались на санях, качелях, устраивали кулачные бои. Девушки собираются в компании и устраивают гадания. Верующие христиане посещают службы в храмах. В последний день Масленицы происходит ритуальное сожжение чучела, что связано с проводами прошлогоднего урожая и зазыванием плодородия.



В течение недели в начальной и средней школе пройдут праздничные мероприятия, игры, конкурсы. А ребята из 8а класса помогли создать масленичное настроение нашим самым маленьким будущим лицеистам – воспитанникам Отделения дошкольного образования. Восьмиклассники подготовили небольшую сценку, провели конкурсы и игры. А воспитатели рассказали своим подопечным об истории и традициях Масленицы.

